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mit dem Radius r und
dem Mittelpunkt im Ko-

g=plt)=r- cos(t)}
y=y(t)=r-sin(t) |’
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FB II Blatt 09 0. Hamborg
Eigenwerte, Eigenvektoren, Kegelschnitte
Aufgabe 4.21: Berechnen Sie die Eigenwerte und (normierten) Eigenvekto-
ren von folgenden Matrizen.
1 2 3 "
2 3
(1) A=|2 -4 -2 (2) B:<3 2).
3 -2 1
Aufgabe 5.4: Bestimmen Sie das geometrische Gebz’lde,-das durch folgende
Kurven beschrieben wird. ]
Skizzieren Sie die Kurven in einem kartesischen Koordinatensystem.
(1) F(z;y) =6z +8y—4z —4zy+3y* —6=0
(2) F(z;y) =175 — 130z + 9z% + 90y — 24zy + 165> = 0
(3) F(z;y)=52*+5y>+z+2y—2=0
(4) F(z;y)=5z*—6zy —3y* — 38y — 20 —43=0.
Kegelschnitte in Normalform
=
Kegelschnitt Darstellungsform Graph
2 4 02— 2 |
=7
Kreis &g
oder

| den Koordinatenachsen

b, die Halbachsen liegen auf

ordinatenursprgng f e [0; 27r]

2 y?
Ellipse StE =1
-mit - den Halbachsen @ und | oder

z=x2(t) =;z . cos(t)}
| y=y(t)=b-sin(t) |’

/2N
<

| y=+b%, die im Bild
gestrichelt gezeichnet sind

te[0;2n]
2 1P v
Hyperbel ; S Y
mit den Asymptoten oder

z=z(t)=a: cosh(t)}
y=y(t)=>b-sinh() |’
t € [0; 27]

Parabel
(im Bild a > 0)
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Lésungen:

-1 —1 1
= 1 —»_L - —*:L
o = e i = 1 ;T3 = 75 ? ;
= . B

5.4:

i ’ - - [r ,I ravI F¥ I Fu ]‘rs»] Fhv [Fonr
(1) Elgenwerte von A: A1 = 2, Ay = 7: To%ls 2oam|Trace|kedrarh|Hath Druw]Pu;f:T]

Mittelpunkt: P = P(_%; _1_70),

= Ellipse, i )

MAIN KAD AUTD 20

[ n i e e h]rﬁsﬂnrs' 3 F_]
. e oam|TFICe|Re3rarp q Faw|Fenf:.
(2) Eigenwerte von A: \; = 0, \y = 25, - :

Parabel, I /
-~

MAIN RAD AUTD 3D
3E. i A)\:5A:5, - Fer P T e
v e il 2 S T
s e T ey T s
= Kreis (Ellipse), @
MAIN EAD AUTO D

(4) Eigenwerte von A: A} =6, Ay = —4,
Mittelpunkt: P(—2,25; —4,0833),

= Hyperbel

MAIN EAD AUTO Ell
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